
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 182
van MARC HENDRICKX
datum: 15 februari 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Omzetting Europese richtlijnen  -  Inbreukdossiers

In schriftelijke vraag nr. 240 van 18 maart 2015 wees ik de minister op de daling van het 
aantal inbreukdossiers. Uit het verslag van de Vlaamse Regering van 13 februari 2015 
bleek dat het aantal lopende inbreukdossiers aangaande de laattijdige of foutieve 
omzetting van Europese richtlijnen tussen februari 2014 en februari 2015 daalde van 
vijftien naar negen lopende procedures.

In een volgende schriftelijke vraag (nr. 156 van 21 januari 2016) informeerde ik bij de 
minister naar de evolutie hierin. Op 31 januari 2016 was Vlaanderen betrokken in elf 
inbreukdossiers, zo liet hij weten. Vijf waren nog openstaand sinds februari 2015, zes 
waren nieuw. Intussen zijn we alweer een vol jaar verder, zodat ik benieuwd ben naar de 
huidige stand van zaken.

1. Wat is de huidige stand van zaken wat betreft het aantal lopende inbreukdossiers? 

2. Hoe verhoudt zich dit tot de situatie in januari 2016? Wat is hiervoor de (mogelijke) 
verklaring? 

3. In hoeverre kan worden gesteld dat de door de minister-president ontwikkelde EU-
Reflex en de maandelijkse agendering van inbreukdossiers op de regeringstafel al 
dan niet blijvend vruchten afwerpt? 

4. Wat zijn zijn de verwachtingen voor de nabije toekomst?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 182 van 15 februari 2017
van MARC HENDRICKX

1. Vlaanderen was op 31 januari 2017 betrokken bij acht lopende inbreukdossiers. Het 
aantal kan u terugvinden in de maandelijkse mededeling aan de Vlaamse Regering in 
verband met de ontwikkelingen op het niveau van de Europese Unie. Dit document 
wordt eveneens bezorgd aan het Vlaams Parlement. 
De rapportering ervan werd sinds januari 2017 licht gewijzigd door in de mededeling 
een duidelijk onderscheid te maken. Ten eerste zijn er de lopende inbreukdossiers, 
waarvan de Vlaamse Regering erkent dat er nog maatregelen moeten worden 
genomen. Ten tweede zijn er de afgeronde inbreukdossiers, waarvan de Vlaamse 
Regering van mening is dat de inbreuk werd opgelost, maar waarbij de Europese 
Commissie (EC) die nog niet officieel heeft afgesloten. Dit komt omdat andere 
Belgische overheden nog steeds in gebreke zijn of omdat de Europese Commissie nog 
bezig is met het onderzoek naar de tijdige en volledige omzetting en toepassing van 
het Europees recht.  

2. Vlaanderen was op 31 januari 2016 betrokken bij elf inbreukdossiers. Van die elf 
werden er op 31 januari 2017 nog drie gerapporteerd als lopend, dat wil zeggen 
waarvan de Vlaamse Regering erkent dat er nog maatregelen dienen te worden 
genomen. Het gaat om de dossiers 2014/0230 ‘aanvraagprocedure gecombineerde 
vergunning voor onderdanen van derde landen’, 2015/2012 ‘gelijke behandeling van 
man en vrouw in arbeid en beroep’ en 2014/2189 ‘gemeenschappelijke regels interne 
markt voor gas en elektriciteit’. 

Er werden verder vier dossiers gerapporteerd als afgerond. Het gaat om de dossiers 
2015/0249 ‘aanpassing vervoer van gevaarlijke goederen’, 2016/0013 ‘monitoring en 
informatiesysteem zeescheepvaart’, 2013/2013 ‘bescherming van varkens’ en 
2008/2184 ‘luchtkwaliteit’. De details van elk van de hierboven vermelde dossiers 
staan in de mededeling aan de Vlaamse Regering betreffende de ontwikkelingen op 
het niveau van de Europese Unie van januari 2017. 

Er zijn dus officieel vier dossiers gesloten door de EC: 2015/0511 ‘prioritaire stoffen op 
het gebied van waterbeleid’, 2014/0304 ‘energie-efficiëntie’, 2015/0245 ‘Beheersing 
gevaren zware ongevallen met gevaarlijke stoffen (Seveso III)’ en 2014/0017 
‘Bestrijding van seksueel misbruik en seksuele uitbuiting van kinderen’.

Sinds januari 2016 zijn acht nieuwe dossiers geopend, waarvan zeven wegens 
laattijdige omzetting van richtlijnen, en één wegens foutieve omzetting ervan. Van de 
zeven wegens laattijdige omzetting worden er nog vijf gerapporteerd als lopende 
inbreukdossiers. Daarnaast zijn er twee afgerond en wordt ook het inbreukdossier 
wegens foutieve omzetting van de richtlijn beschouwd als afgerond. Bij die vijf gaat 
het om twee dossiers over toegang tot de arbeidsmarkt voor onderdanen van derde 
landen die sinds de zesde staatshervorming bevoegdheid is van Vlaanderen 
(2016/0699 ‘seizoenarbeiders’ en 2017/0015 ‘voorwaarden voor toegang en verblijf 
van onderdanen van derde landen in het kader van een overplaatsing binnen een 
onderneming’) en twee dossiers waarbij verschillende beleidsdomeinen betrokken zijn 
(2016/0164 ‘beroepskwalificaties’ en 2016/0165 ‘aanleg elektronische 



communicatienetwerken met hoge snelheid’). Bij die vier dossiers is de omzetting erg 
complex.  

3. Zoals aangegeven in het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 156 van 21 januari 
2016 kan enkel met een meer systematische aanpak van de omzetting van EU-
regelgeving het aantal inbreukdossiers wegens laattijdige of onvolledige/foutieve 
omzetting en toepassing van het EU-recht teruggedrongen worden. Ik zet hier op in. 
De nieuwe omzendbrief die in mijn antwoord toen al werd aangekondigd, werd op 25 
november 2016 goedgekeurd door de Vlaamse Regering. De omzendbrief zet in op de 
vroege identificatie, analyse en rapportering van de Vlaamse bevoegdheid bij 
voorstellen van richtlijnen, aangenomen richtlijnen, EU-pilotdossiers en 
inbreukdossiers, en legt een procedure en de taken van actoren vast bij 
onduidelijkheid over de Vlaamse bevoegdheid en/of de coördinatie bij de voorstellen 
van richtlijnen, aangenomen richtlijnen, EU-pilot- en inbreukdossiers. Een evaluatie 
van deze omzendbrief zal pas kunnen nadat de toepassing ervan op kruissnelheid is, 
ik stel intussen vast dat de cijfers in gunstige zin evolueren.

4. De EC publiceerde in december 2016 haar nieuwe mededeling ‘EU-wetgeving: betere 
resultaten door betere toepassing’ met de mededeling hoe zij in de toekomst zal 
toezien op de toepassing, uitvoering en handhaving van het EU-recht. Daarin kondigt 
de EC aan niet langer de intentie te hebben systematisch het EU-pilotmechanisme te 
gebruiken vooraleer inbreukdossiers wegens foutieve of onvolledige omzetting en 
toepassing van het EU-recht te openen. De Vlaamse Regering betreurt dit. Het EU-
pilotmechanisme heeft zijn nut bewezen, omdat eventuele problemen met de 
omzetting en toepassing van het EU-recht snel opgelost kunnen worden zonder dat er 
een formele inbreukprocedure geopend wordt. De verwachting is dan ook dat de EC 
sneller formele inbreukprocedures zal openen, waardoor de cijfers in de nabije 
toekomst kunnen stijgen. 


